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Класс: 4
Дата: 26.12.2022. учитель Пысина Оксана Васильевна
Предмет: ИЗО.
Тема урока: Страна восходящего солнца. Изображения японки в национальном костюме.
Тип урока: комбинированный
Дидактическая цель: познакомить учащихся с национальным костюмом - кимоно. Как он выглядит и как выглядят сами японские женщины. Планируемые результаты:
а) предметные: расширяют свои представления о культуре Япония; получают возможность продолжить учиться, организовывать свое рабочее место ,использовать художественные материалы; усваивают суть понятий «образ», «кимоно».
б) метапредметные:
- познавательные УУД: формирование умения осуществлять контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона;
- регулятивные УУД: целеполагание; способность к организации своей деятельности; 
- коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками;
в) личностные УУД: осознание важности полученных знаний, ; 
рефлексия своей деятельности.
Оборудование: доска, проектор, презентация, альбом, кисточки, акварель, баночка под воду, бумажные салфетки.
Эскиз доски:
	
Презентация
	


	












Ход урока
	Этапы 
урока
	Деятельность учителя
	Деятельность 
учащихся
	Универсальные 
учебные действия

	Оргмомент
Мотивация к учебной деятельности.Фронтальная
	Здравствуйте ребята! Проверьте, пожалуйста, свою готовность к уроку. Улыбнитесь и за парту тихонько садитесь (проверяет готовность обучающихся к уроку).
· На каждом уроке мы узнаем что-то новое.  
· А какие качества нам нужны для этого урока, чтобы познавать что-то новое? 
И   на этот урок возьмём такие качества, как внимательность, трудолюбие и терпение. 
- Пожелайте друг другу удачи для новых открытий на уроке.
	Приветствуют, садятся, проверяют готовность к уроку, слушают.



- Внимательность, трудолюбие, терпение.

	Личностные: самооценка готовности к уроку.
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.
Регулятивные: способность к организации своей деятельности.

	Актуализация знаний.
(фронтальная)
	- Сегодня на уроке я предлагаю вам, ребята, отправиться в путешествие в одну удивительную страну, название которой вы узнаете, отгадав ребус. 
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-  Вы правы, ребята, эта страна - Япония. Страна восходящего солнца, страна зелёных гор и морских заливов. 
[image: ]
-Посмотрите на карту, где находится это государство.
-Японию называют «страной восходящего солнца», солнце изображено на государственном флаге Японии. 
   Люди прозвали свою страну -  Ямато, что переводится как “путь гор”. Все горы священные. Особенно священна гора Фудзи.  Самая высокая гора – почти 4000 метров. Столица – город Токио, здесь около 9 миллионов жителей. 
- Япония играет ведущую роль в мировой политике, является лидером в области автомобилестроения, вагоностроения и электронной промышленности. Япония – это современные большие города с высотными зданиями.
- Ни одна страна в мире не может сравниться с Японией по числу Государственных праздников  – их в Японии 15. Пожалуй, только в Японии существуют праздники цветов и деревьев. 
- Но один самый любопытный праздник цветение сакуры. Розовые соцветия превращают деревце в кудрявые благоухающие облака. Лепестки сакуры не знают увядания. Весело кружась в струях ветра, они опадают, не желая поскупиться своей красотой. Это праздник весны и молодости.
Главная хозяйка дома, конечно, женщина, она же и главное украшение. Одежда японок – кимоно.
- Как вы думаете, о чём пойдёт речь на уроке, какова тема урока?
	Слушают.

- Япония.












 

Слушают учителя.















- О одежде японок – кимоно.
	Коммуникативные
:планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками, уметь оформлять свои мысли в устной форме.
Познавательные:
переработка полученной информации; 
Личностные: рефлексия своей деятельности.


	Знакомство с новым материалом.
(эвристическая, фронтальный)
	- Это прямой халат с уложенным в бант на спине широким поясом и с широкими рукавами. 
[image: https://ae04.alicdn.com/kf/HTB16elhacvrK1Rjy0Feq6ATmVXa6/-.jpg]
- Полы кимоно не застёгиваются, а запахиваются, длина всегда имеет большой запас. Покрой сложился в 7 веке, и вот уже 14 веков прошло, он не лишился своих свободных линий. Кимоно – традиционная просторная одежда, напоминающая халат с длинными рукавами, на изготовление которого идет 9 метров ткани.
- Традиция носить эту одежду возникла ещё в глубокой древности, и одевали её как мужчины, так и женщины. Сейчас увидеть японского мужчину в кимоно - большая редкость.
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Существует много разновидностей кимоно: женские, мужские, для мальчиков, для девочек, для новорождённых малышей, верхние, нижние, домашние, визитные, официальные, летние, парадные, спальные, курортные и другие. Каждая из них имеет своё название, зависящее от типа кимоно, формата росписи, ткани и др. 
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Кимоно, в привычном виде появилось ещё в XIII в., а фактический наряд и способ его ношения не меняются с начала XIX в. Эта одежда плотно оборачивает тело с ног до головы, считается, что это воспитывает в человеке смирение и покорность. Длинная юбка без разреза, широкие рукава и туго затянутый пояс, полностью меняют движения человека. Они становятся мягкими, неторопливыми, что создаёт ощущение спокойствия и уверенности в себе.
Японский традиционный костюм считается одним из самых красивых в мире. Японка, одетая в кимоно - это очаровательное и изысканное зрелище, от которого невозможно отвести взгляд. Для японцев кимоно значит очень много. Оно позволяет женщине в любом возрасте проявить внутреннюю красоту и утончённость.
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Мужчины всегда носили оружие у пояса. К поясу с помощью разных фигурок и шнурков прикрепляли кошельки, всевозможные курительные принадлежности и коробочки с лекарствами.
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- В женском кимоно пояс оби вообще считается главным украшением. Он обычно выполняется из дорогих шёлковых тканей светлых ярких тонов. Пояс многократно оборачивается вокруг талии и завязывается узлом. Существует около пятисот типов узлов. Узлы фиксируют пожелания здоровья, счастья, успехов, являются знаками любви и дружбы. К поясу прикрепляют драгоценные подарки, за верхний край прячут веер.
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- Разумеется, к кимоно подходит далеко не вся обувь (про современную речи и быть не может), поэтому японцы до сих пор носят традиционные гэта или дзори.
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- Расцветка женских кимоно зависит от вкуса, настроения, времени года и случая, по которому оно надевается, и конечно, от материального достатка. Большая часть орнаментов взята из традиционных сюжетов четырёх времён года. Рисунок на кимоно может рассказать целую историю, например, изображение танцующих или летящих журавлей - это послание удачи и долгой жизни. Рисуя на ткани бабочек, японцы желают счастья, а птицы, слетающиеся на цветы, изящно намекают на интимность отношений. Опадающие весной цветы вишни символизируют недолговечность и изменчивость жизни, а долго цветущие хризантемы, наоборот, о долголетии. В начале XVII века популярным был мотив цветущих пионов, символизирующих знатного, благородного, знаменитого человека.
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- И только кимоно для невесты утикакэ, остаётся белым. До церемонии бракосочетания невеста всегда одета в белые одежды с вытканным изображением журавлей, символов счастья, или гирляндами символических цветов.
Сегодня на улицах Токио японки в кимоно встречаются крайне редко. В современной Японии традиционная одежда востребована только в национальные праздники, свадьбы, официальные встречи и приёмы, новый год или похороны, окончание школы или университета. Женщины носят кимоно, когда принимают участие в чайной церемонии или составлении икебаны. Простота кроя кимоно соседствует с фантастической сложностью узоров, жёсткие правила одевания - с изысканной живописностью, а статичность формы - с динамичностью летящих рукавов. Не одна страна не может похвастаться таким волшебным национальным костюмом, как Япония.
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- Головы украшали гирляндами изящно свитых цветов аира, сакуры — вишни, вьюнка, мальвы, бузины. Популярны были хризантемы.
Но самым распространенным украшением причесок были гребни и шпильки.
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- Их делали из сандалового дерева, панциря черепахи, слоновой кости, богато инкрустировали жемчугом и перламутром. Каждая шпилька или гребень становился настоящим произведением искусства. 
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- Косметику употребляли все японцы. Этикет императорского двора обязывал всех придворных являться на приемы набеленными и нарумяненными. Иногда дамы так злоупотребляли белилами, что их лица казались масками. Губы, в отличие от европейцев, японки подкрашивали зеленой краской.
Прическа японок напоминает высокие черные волны, украшенные различными цветами. Голова напоминает склонившийся от тяжести бутон цветка. Но особо выделяется лицо. Лицо имеет правильную овальную форму, его специально мазали в белый цвет. Глаза как маленькие рыбки и ещё такой разрез глаз называют миндалевидными, сравнивая с орехами - миндалем, рот маленький, похож на лепесток розы, а высоко поднятые брови – говорят о чуткости.
	

Слушают, запоминают, задают вопросы.













































































	Личностные :положительно относятся к учебной деятельности, воспринимают речь учителя, выражают положительное отношение к процессу познания.
Познавательные: строят осознанное и произвольное речевое высказывание в устной, извлекают информацию из рассказа и иллюстраций презентации, анализируют ее.
Регулятивные: принимают 
и сохраняют учебную задачу, удерживают цель деятельности до получения ее результата.

	Физкультминутка
	Раз – подняться, потянуться,
Два – нагнуться, разогнуться,
Три – в ладоши три хлопка,
Головою три кивка. 
На четыре – руки шире,
Пять – руками помахать,
Шесть – на место тихо сесть.
	Выполняют.
	

	Творческая (самостоятельная работа) часть.
(фронтальная, индивидуальная).
	– Приступим  к выполнению творческой работы. Перед вами необходимые материалы. Вы должны проявить творческую фантазию, вымысел и умение работать. При просмотре презентации вы могли заметить, что расцветка женских кимоно зависит от вкуса, настроения, времени года и случая, по которому оно надевается. Каждый из вас сегодня превратиться в художника-дизайнера. И вашей задачей будет создание кимоно. 

	






Начинают рисовать.

Рисуют.
	Личностные: сориентированы на плодотворную работу на уроке.
Коммуникативные: понимают смысл заданий учителя и принимают учебную задачу.
Регулятивные: удерживают цель деятельности до получения ее результата; выстраивают последовательность необходимых действий.

	Домашнее задание
(фронтальная, индивидуальная)
	Откройте дневники и запишите домашнее задание. На следующем уроке нам будет нужна: акварель, гуашь,  кисти.
	Открывают дневники, записывают домашнее задание.
	Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

	Подведение итогов
(фронтальная, индивидуальная)
	-Какие красивые кимоно у вас получились!
- Что вы узнали нового из нашего урока?
-Что научились выполнять?
- Ребята, творческая работа успешно завершена! С радостью хочу сказать, что все вы работали творчески, увлеченно.
Молодцы.(Проверяю выполнение задания и выставляю оценки. Лучшие работы демонстрируются классу.)
	
Слушают, отвечают, анализируют.
Выставка рисунков. Просмотр и обсуждение выполненных работ. Оценивают достижения свои и других.
	Личностные: понимают значение знаний для человека, воспринимают произведения искусства; 
Регулятивные: оценивают свою работу.

	Рефлексия
(фронтальная, индивидуальная)
	Приведите в порядок своё рабочее место, вылейте воду. Уберите принадлежности для рисования.
Сейчас оцените свою работу на уроке, прикрепите тот кружочек на доску, который подходит вам.
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Всем спасибо за урок! До свидания!!!
	Приводят рабочее место в порядок.

Показывают кружочки.
	Личностные: рефлексия своей деятельности.
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